

КРАСНЫЙ МАЧИК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ



ПАХОТА НАЧАЛАСЬ

Фото- репортаж

ВЛАЖНЫЙ порывистый ветер как-то по весеннему весело шумит в кронах деревьев. Когда он на время затихает, слышен приглушенный расстоянием гул тракторных двигателей. Лесная дорога, усыпанная рыбьими сосновыми иголками, выводит нас на поле.

С небольшого холма отчетливо видно, как внизу по сероватой прошлогодней стерне движется трактор, оставляя за собою ровные отвалы земли. Они ложатся из-под лемехов плуга черными застывшими волнами. По только что вспаханному участку важно прохаживаются грачи, постоянные «сопутствующие» полевых работ.

Закончив очередную борозду, трактор останавливается. Владимир Гаврилович Гаврилов рассказывает нам о первом дне работы в поле.

— Начал пахать сегодня, но уже вчера здесь трудились мои товарищи. Их агрегаты работают сейчас вот за тем перелеском, — тракторист указывает рукой в сторону.

На тракторе тружусь



с 1947 года. Хотя и много весен провел в поле, но каждый раз радуюсь первой борозде. Сегодня за первые часы работы вспахал уже три гектара. А за весь рабочий день думаю сделать гектаров 6—7.

По большому, вспаханному полю, прянно пахнущему землей, идем к двум другим тракторам. Один за другим движутся по краю участка Т-74, а затем останавливаются.

Работа здесь закончена. Трактористы выходят из ка-

бин, внимательно осматривают механизмы плугов и вспаханное поле.

— Начало неплохое, — говорит Михаил Федорович Михайлов. Его товарищ Алексей Семенович Андреев утвеждительно кивает.

— За вчерашний день, — рассказывает коммунист Михайлов, — вдвоем вспахали двенадцать гектаров. Сегодня думаю, что сделаем больше, так как переходим на другой участок, где почва более сухая. Тракторы работают отлично, да иначе не должно быть, ведь мы своими руками готовили их к выходу в поле. Теперь дело за нами, постараемся не подвести. Все работающие здесь опытные и знающие свое дело механизаторы.

Фронт полевых работ ширится. На второй день после посещения нами колхоза на пахоте работало уже 6 тракторов, 2 отряда — на разбрасывании удобрений.

А. ДЕНИСОВ.

Колхоз «Большевик».

НА СНИМКАХ: вверху — слева Владимир Гаврилович Гаврилов; справа — Михаил Федорович Михайлов и Алексей Семенович Андреев; внизу — агрегат в борзде.

Фото Ю. Орлова.



ПУСТЬ МОЛОДЕЕТ КРАЙ НЕЧЕРНОЗЕМНЫЙ

ОБРАЩЕНИЕ УЧАСТНИКОВ ОБЛАСТНОГО СЛЕТА К ВЫПУСКНИКАМ СЕЛЬСКИХ ШКОЛ ПСКОВЩИНЫ

Мы, участники областного слета, преисполненные чувства большой любви и преданности своей Родине, Коммунистической партии, сознания общей ответственности за дальнейшее развитие сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР, обращаемся ко всем выпускникам сельских школ области с призывом связать свою судьбу с благородным трудом хлебороба, животновода, строителя, мелиоратора, влитись в ряды сельских тружеников. Колхозы и совхозы, строительные и мелиоративные организации сейчас особенно нуждаются в молодых руках. Активное и непосредственное участие в осуществлении большой программы подъема сельского хозяйства Нечерноземья, преобразования наших сел — благородная и патриотическая задача молодежи области.

Наш слет проходил в знаменательное время, когда весь советский народ, вся советская молодежь достойно несут трудовую вахту десятой пятилетки в честь шестидесятилетия Великой Октябрьской социалистической революции.

Значительный вклад в трудовую славу комсомола области, выполнение заданий пятилетки

вносят старшеклассники общеобразовательных школ, которые работали в 89 ученических производственных бригадах, 133 лагерях труда и отдыха, 40 отрядах. Пятнадцать тысяч сельских школьников приняли участие в областном движении «Урожаю-77 — комсомольскую заботу». Ежегодно около двух тысяч старшеклассников успешно овладевают специальностью механизатора.

Широкий отклик и поддержку нашло приветствие Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева участникам слета выпускников сельских школ Костромской области, изъявившим желание работать в сельскохозяйственном производстве. Многие юноши и девушки успешно трудятся на полях и фермах Псковщины. Примером для сельских школьников, всех юношей и девушек области стали выпускники Подберезинской средней школы Локнинского района, Остенской — Псковского, Славковской — Порховского, Усть-Долысской — Невельского и другие.

Дорогие друзья! Отдадим свои знания, уме-

ние, кипучую энергию родной земле, преобразованию родного края! Это наш долг перед партией и Родиной, наша комсомольская обязанность. Все силы — на выполнение решений XXV съезда КПСС! Мы призываем юношескую и девушескую силу нашей области систематически повышать свои знания, культурный и профессиональный уровень, овладевать новейшими достижениями науки и техники, творчески использовать богатый опыт старших товарищей, неустанным трудом приумножать богатства и славу древней псковской земли, могущество нашей Родины.

Шире развернем социалистическое соревнование между комсомольско-молодежными бригадами и звенями под девизом «Пятилетке эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодых!».

Встретим шестидесятилетие Великого Октября новыми трудовыми успехами.

Принято на областном слете выпускников сельских общеобразовательных школ и профессионально-технических училищ.

Четверг
14
АПРЕЛЯ
1977 г.
№ 45 (7935)
Газета основана
в 1918 г.
Цена 2 коп.

16 апреля —
коммунистический
субботник

К празднику труда

Ударной работой готовятся встретить 16 апреля — праздник труда, посвященный 107-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина и 60-летию Большого Октября труженики нашего колхоза. В день ленинского субботника полеводы хозяйствования планируют основной упор сделать на полевые работы, направленные на завершение подготовки к весеннему севу. Возглавят работы бригады комплексных бригад.

Животноводы будут наводить порядок на фермах, административный аппарат займется уборкой территории.

Фронт работ для участников субботника подготовлен. Определено, где сколько потребуется людей, техники, материалов. Все это позволит колхозникам трудиться высокопроизводительно, выполнить и перевыполнить доведенные задания.

Всего в коммунистическом субботнике примут участие 140 человек. Заработанные средства будут перечислены в фонд десятой пятилетки.

Т. ЛЕОНОВА,
секретарь парторганизации колхоза «Организатор».

Семинар редакторов

Во вторник, 12 апреля, в зале заседаний районного комитета партии состоялся семинар редакторов стенных газет и заместителей секретарей партийных организаций по идеологической работе.

С докладом «О задачах стенной печати в свете требований XXV съезда КПСС и постановления ЦК КПСС «О руководстве Томского обкома КПСС средствами массовой информации и пропаганды» выступил редактор районной газеты Н. П. Жуков.

Опытом работы на семинаре поделились редакторы стенных газет ремзавода В. Н. Коршунов, ПМК-538 Н. Д. Николаева. О работе «Комсомольского проектора» рассказала секретарь комсомольской организации универсального торга Н. Е. Козлова.

Затем был сделан обзор ряда стенных газет промышленных предприятий.

В семинаре приняла участие заведующая отделом пропаганды и агитации РК КПСС Н. И. Осипова.

Партийная жизнь

БОЕВАЯ ЕДИНИЦА

ПОСЕВНАЯ стада 1976 года, период заготовки корнеплодов, уборка урожая показали, что только современная организация труда дает возможность земледельцам спрятаться с поставленными задачами. Вся тяжесть работы по изысканию новейших форм ведения всех важнейших кампаний года ложилась на плечи партийных организаций.

На первый план выдвигались задачи действенного социалистического соревнования, которое нацеливало каждого работающего на самоотверженный труд.

Мне вспоминаются встречи с секретарем парткома совхоза «Салют» Петром Николаевичем Артемьевым в жаркие дни уборки урожая. В нашем районе это хозяйство считается не из ведущих. Но здесь одними из первых закончили уборку урожая, сбрав хлеба в полтора раза больше, чем планировалось. Совхоз первым в районе выполнил план и социалистические обязательства по продаже льнопродукции государству.

Перед началом уборочной стады на одном из заседаний парткома было предложено комплектовать уборочные звенья, строго подбирая в каждое коммунистов и комсомольцев с таким учетом, чтобы в отряде создать партийную группу. Так и сделали.

Все знали, что самым тяжелым участком являются поля отделения Каленидов. В партийную группу комбайнера вошли коммунисты И. К. Александров, А. И. Ефимов, И. Д. Иванов. Партийный отряд был избран Иван Кузьмич Александров — один из опытнейших механизаторов, который отлично знает каждый участок полей. Здесь предстояло в тяжелых условиях из-за мелкоконтурности полей, засоренности их камнем убрать около четырехсот гектаров хлеба.

Чтобы обеспечить хорошую работу звена, а это значит, и тылов, за звеном закрепили политорганизатора коммуниста бригадира Михаила Георгиевича Шиманского. Он отвечал за работу механизаторов, следил за тем, чтобы они не испытывали затруднений в организации горячего питания, подвозе горючего и т. д.

М. Г. Шиманский держал тесную связь с политорганизатором другого звена, которое работало в отделении Камено, с управляющим Михаилом Ивановичем Ивановым. Тот и другой постоянно информировали звенья о социалистическом соревновании комбайнерах совхоза.

Создание партийных групп сыграло положительную роль. В работе комбайнера постоянно ощущалась строгая ответственность за порученное дело. Во время коротких утренних встреч партийные группы делали анализ работы механизаторов в присутствии политорганизатора, который в свою очередь рассказывал о делах в обоих звеньях.

Политорганизаторы являлись хорошим связующим звеном не только среди комбайнерах, групп, но и с парткомом, где подводились ежедневные итоги социалистического соревнования среди механизаторов, занятых на уборке.

Перед секретарем парткома П. Н. Артемьевым сразу остро встал вопрос, как соревнованию придать широкую гласность, наглядность. Было решено оборудовать переносные щиты наглядной агитации, ставить их на полях, где работают звенья. Но, как впоследствии выяснилось, такой метод агитации не оп-

равдался, так как небольшие по величине поля быстро убирались, и звено переезжало на следующий участок.

Щиты с наглядной агитацией было решено оборудовать на бункерах комбайнов. «Листики-молнии», боевые листки выпускались в нескольких экземплярах и наклеивались на отведененные места на бункерах.

«Листков-молний» комбайнера ждали с нетерпением. Сообщения о работе передовиков на коротких обеденных перерывах вызывали не только споры, но и недоверие — уж слишком высока была у некоторых выработка. И каждый, несомненно, задумывался над тем, а может ли он работать так же, как товарищ в соседнем звене.

Подобные партийные группы на севе и уборке были созданы в совхозах «Опочецкий», «Красный фронтовик» и в ряде других хозяйств района. И, как правило, они были самыми результативными. Об этом говорят конкретные факты.

В совхозах «Красный фронтовик» и «Опочецкий» получены самые высокие урожаи зерновых, картофеля и других сельскохозяйственных культур за всю историю их существования.

Партийная группа зарекомендовала себя, как самое организованное и высокопроизводительное звено в производстве. Поэтому не случайно перед началом нынешней весенней стады их созданию в колхозах и совхозах уделено самое пристальное внимание.

Вот, скажем, совхоз «Глубоковский». На весенном севе здесь создано два механизированных отряда, в которых утверждены партийные группы.

Первый из них будет работать в отделении Глубокое. В группу входят тракторист Н. Я. Яковлев (партийный), механизаторы В. Д. Павлов и И. М. Мосягин. Политинформатором утвержден агроном В. Д. Волынский. На плечи Виктора Дмитриевича ложатся обязанности по организации бесперебойной работы механизированного отряда. Он отвечает за обеспечение трактористов горячим питанием, определяет фронт работ.

В группу входит культиватор, член ВЛКСМ Н. А. Константинов. И не случайно. Николаю Анатольевичу предстоит выпускать «листки-молнии», боевые листки. Он будет держать тесную связь с политорганизатором второго механизированного отряда Е. М. Григорьевой. Им предстоит организовать по договору с агитбригадой районного Дома культуры концерты художественной самодеятельности.

Партийные группы на весенне-полевых работах в районе созданы в большинстве хозяйств, так как они зарекомендовали себя самыми боевыми производственными единицами.

В связи с этим определенные задачи стоят перед агитаторами и политинформаторами, которые, бывая в бригадах, должны широко пропагандировать опыт передовых механизированных бригад, отдельных коммунистов.

Устная агитация и пропаганда была и остается могучим средством организации людей на выполнение задач, стоящих перед тружениками полей на данном этапе.

Н. ОСИПОВА,
заведующая
отделом пропаганды
и агитации РК КПСС.

ПЯТИЛЕТКА КАЧЕСТВА — РАБОЧУЮ ГАРАНТИЮ

ПЕРВАЯ смена филиала объединения «Север» неплохо работает, выпускает качественную продукцию. Ее коллектив с большим воодушевлением включился в соревнование в честь 60-летия Великого Октября. Рабочие приняли обязательства по достойной встрече юбилея, а лучшие из лучших — выполнить по два годовых плана. О том, как идет коллектив к намеченной цели, рассказывает мастер Н. Е. Васюченкова.

Основной костяк рабочих в смене не меняется. Люди закрепились, работают давно, в совершенстве знают производство. Коллектив сплоченный, дружный, ему под силу любые производственные дела.

Смена успешно завершила первый год десяти пятилетки, внесла определенный вклад в выпуск сверхплановой продукции. В соревновании смена выходила победителем за квартал, ей часто присуждалось первенство и по итогам работы за месяц.

Уверенно работает коллектив и во втором году пятилетки. Первый квартал он завершил с перевыполнением.

В коллективе смены широкую поддержку нашло обращение пере-

НА ДЕЛА ХОРОШИЕ

Н. Ф. Шахманова, Л. В. Ястребкова. Дела у них идут успешно. Например, у И. Н. Наседкиной задел составил 65 дней, по 48 дней он составляет и у остальных инициаторов соревнования.

Широкую поддержку в коллективе нашла инициатива «Пятилетке качества — рабочую гарантию». Конкретным выражением ее явилось соревнование среди ткачих за выпуск первоклассной продукции. И хотя у нас технические условия по сортности очень жесткие, продукцию даем качественную. Отменная продукция по качеству у А. Е. Исаковой, В. В. Антоновой, В. П. Степановой. Ткачих Н. Ф. Шахманова вообще выпускает продукцию только первоклассную.

Лучшие наши ткачи взяли обязательство к 60-летию Октября выполнить два годовых плана. Это В. П. Степанова, В. В. Антонова, И. Н. Наседкина, кавалер ордена Трудовой Славы III степени и другие ткачи.

В коллективе развиты взаимовыручка и товарищеская помощь, освоение смежных профессий.

В текущем году тростильщица Н. Елисеева приобрела вторую профессию — мотальщицы. Мотальщица

И. Лейбомс осваивает профессию сновальщицы. Обучение вторым профессиям будет продолжаться.

Большую роль в повышении производительности труда и качества продукции играет социалистическое соревнование. Оно у нас организовано индивидуально и между сменами. В соревновании со сменой мастера Н. И. Цветкова наши ткачи добиваются замечательных успехов. Правда, ткачи смены Николая Ивановича чаще выходят победителями. Но и у нас показатели, я бы сказала, отличные. Судьбу первенства решают даже десятые доли процента. За выработкой друг друга ткачи следят ревностно, работают с огоньком. Некоторые из них не раз выходили победителями в соревновании по профессии. Лучшей в четвертом квартале прошлого года признана В. П. Степанова.

Н. ВАСЮЧЕНКОВА,
мастер смены



Путевка в Брянск

В СИСТЕМЕ профтехобразования проводится Всесоюзный конкурс на лучшего по профессии. Он проходит в четыре этапа. Первый — это соревнования в строительных училищах, второй — среди училищ области. Третий этап проводится по зонам. Победители зон встречаются в г. Кисловодске в мае.

Областные соревнования проводились в Опочке. В них участвовали представители псковских ГПТУ № 12 и № 13, из Великих Лук и Невеля. Каждая команда состояла из трех учащихся. Объект для соревнования предоставила ПМК-17 объединения «Псковмелиорация».

По теоретической части необходимо было ответить на семь вопросов, которые связаны со спецтехнологией, материаловедением, техникой безопасности. Ответы давались в письменном виде. Приверяли их судьи — преподаватели и мастера, представитель областного управления. Для объективности проверки знаний работы не подписывались. Оценивались они по пятибалльной системе. Наибольшее количество баллов набрал учащийся Опочецкого ГПТУ-6 Александр Филиппов. Второе место занял представитель Невельского профтехучилища № 4 Александр Савченко и третье — опочанин Виктор Романов.

На соревнованиях по практической части каждый участник получил рабочее место. Необходимо было выложить стену объемом в 1,2 и 0,95 кубометра в зависимости от обучения. Кладка должна быть выполнена по всем условиям и требованиям строительных норм и правил. За каждый правильно выполненный элемент участник получал пять баллов. Он мог быть оштрафован или вознагражден дополнительно.

Шесть часов упорного труда. Заметно выросла стена. Каждое рабочее место, на котором трудились участники соревнования, отличается по-своему, так же, как и сам участник. Наилучшего качества заслужила работа опочанина Александра Филиппова. Всеми судьями она оценена высшим баллом. В этом заслуга мастера производственного обучения П. Г. Иванова, который свой опыт и знания передает будущим строителям.

По условиям конкурса А. Филиппов — победитель областного соревнования — примет участие в зональном Всероссийском конкурсе в г. Брянске.

Замечательных результатов добился Владимир Королев, представитель Опочецкого профтехучилища, занявший второе место. Третье место также занял учащийся нашего училища Александр Романов.

В. АНДРЕЕВ,

зам. директора училища.

НА СНИМКЕ: победители конкурса А. Филиппов, В. Королев, А. Романов.

Фото Ю. Орлова.

„Завещание“

В августе прошлого года съемочная группа Центральной студии документальных фильмов приступила к съемкам документального цветного широкоскринингового фильма о людях и делах совхоза «Глубоковский». Автор сценария писатель Ю. Куранов, режиссер фильма В. Скитович и оператор А. Колобров ставили перед собой задачу: показать жизнь современного села, проблемы, с которыми сталкиваются люди в процессе преобразования Нечерноземья.

В центре фильма — многолетняя дружба двух директоров совхоза — бывшего Виктора Васильевича Васильева, безвременно умершего, и теперешнего, приведшего ему на смену, Николая Алексеевича Алексеева. Тема преемственности двух руководителей, кровно заинтересованных в социальном развитии деревни, всем сердцем болеющих за ее будущее, проходит через весь фильм.

Съемочной группе, работавшей над созданием фильма, удалось передать напряженность и ответственность на судьбу урожая, которая в сердце каждого хлебороба.

Недавно жители поселка Глубокое, районного центра участвовали в общественном просмотре фильма «Завещание». Ю. ИВАНОВ,

СИЛУ РУК, ЖАР СЕРДЕЦ—РОДНОЙ ЗЕМЛЕ!

ОБЛАСТНОЙ СЛЕТ СЕЛЬСКОЙ МОЛОДЕЖИ

Нарядным и праздничным выглядел Псков в минувшую пятницу. Легкое дыхание апрельского ветра освежало лица юношей и девушек, пришедших в стройных колоннах на площадь Ленина, колыхающие флаги и транспаранты. В молчании замер строй, когда к подножию трибуны вождю группы делегатов слета возложили цветы. Мысленно каждый поклялся свято выполнять ленинские заветы, созидать светлое будущее, делать богаче и краше Отчизну, свой нечерноземный край.

На первый областной слет сельской молодежи съехались представители всех двадцати четырех районов Псковщины, те, кто нынче закончит школу, и выпускники прошлых лет воспитанники профтехучилищ, ставшие мастерами земледелия и животноводства, мелиораторами, строителями села. В память у всех свежо теплое напутствие Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева, обращенное к костромским школьникам:

«Будьте же достойны высокого звания хозяина родной земли, каждым днем своей жизни приближайте великую цель — построение коммунизма!»

Эти проникнутые отеческой заботой слова вызвали горячий отклик в сердцах молодого поколения. Конкретными делами ответили на приветствие и питомцы сельских школ Псковщины. В колонне — локнянская делегация. Посланцам этого района, где совершил бессмертный подвиг Александр Матросов, было о чем рапортовать слету. Еще не прошел последний звонок учебного года, а уже многие выпускники сделали выбор, вступили во вторую весну десятой пятилетки с твердыней намерением стать хлеборобами. Так, в Башовской средней школе учащиеся двух десятых классов изъявили желание овладевать сельскохозяйственными профессиями, работать на колхозных полях и фермах. Башовцы — не первые и не последние. Являясь добрым примером, они и сами шли по стопам энтузиастов-сверстников, выпускников Марьинской и Подберезинской средних школ, юношей и девушек, связавших свою судьбу с сельским хозяйством.

Много и других замечательных дел на счету локнянцев. Около 700 старшеклассников активно трудится в составе ученических производственных бригад. По итогам соревнования в 1976 году они вышли в области на первое место, завоевали переходящее Красное знамя облисполкома и президиума облсовпрофа.

Делегация Великолукского района... За последнее время в нем не мало сделано по закреплению молодежи на селе, улучшению условий работы общеобразовательной школы. Именно за это великолучшим признано переходящее Красное знамя Министерства просвещения ССР, ЦК ВЛКСМ и ЦК отраслевого профсоюза. На примере района ярко видно, как курс на всеобщее среднее образование вызвал к жизни серьезные изменения в системе школьного обучения и воспитания, расширил перед учениками возможности для получения прочных знаний и трудовых навыков. Педагоги успешно решают важнейшую задачу — помогать юношам и девушкам выбрать дело по душе, быстрым выйти на самостоятельный путь. Только в полеводческих бригадах и на фермах района насчитывается сейчас более 700 молодых тружеников. Большинство из них механизаторы, доярки.

Каждая делегация прибыла на слет со своим рапортом, характеризующим дела молодежи. Представители Псковского района, например, горды тем, что именно у них, в совхозе «Металлист», родилась инициатива комсомольцев-трактористов, призвавших своих коллег пойти на подшефные школы, классы для оказания помощи педагогам в комплексном решении вопросов коммунистического воспитания. Этот почин повсеместно нашел поддержку на Псковщине, стал делом чести и долга сотен комсомольско-молодежных коллективов.

Посланцы Бежаницкого района

многое могли рассказать о том, как школьная молодежь помогает животноводам. Юноши и девушки участвуют в строительстве новых и реконструкции старых ферм, механизируют на них трудоемкие процессы. Невельские школьники успешно выращивают кроликов, дновские — поросят.

Открывая митинг, первый секретарь обкома ВЛКСМ А. С. Минченков подчеркнул трудолюбие и старательность сельских школьников, желал им успешного участия в работе слета.

Слово предоставляется механизатору опытно-производственного хозяйства «Родина» Псковского района, депутату Верховного Совета РСФСР О. В. Ведехину. С большим вниманием прослушали собравшиеся его выступление. За каждым словом Олега Васильевича стоял личный опыт. Он с детства полюбил профессию тракториста, с большим увлечением учился на курсах, с первых дней старательно работал на полях. Мастерство и признание пришли к трактористу. Народное доверие выдвинуло его посланцем в высший орган власти Российской Федерации. Следовать примеру таких людей, стать хозяином поля, обновлять родной край — что может быть важнейшего!

Неподалеку, как на линейке, выстроились тракторы. Новенькие, совсем недавно присланные с Минского тракторного завода. «Стальными участниками» слета в шутку называли их кто-то. Из города их уведут в поля, где они проложат первые борозды, встретят зори второй весны пятилетки эффективности и качества. Начальник областного управления сельского хозяйства Н. А. Нестров называет фамилии тех, кому предназначается именная техника, приглашают их получить удостоверения и тракторы. 24 молодых механизатора — по одному из района — принимают эти далеко не обычные подарки слета, становятся их владельцами. Один из них, точнее — одна, выпускница Подберезинской пятилетки Людмила Егорова берет слово и заверяет собравшихся, что они постараются не уронить честь водителей именных тракторов, сделают все, чтобы украсить их радиаторы красными вымпелами победителей социалистического соревнования.

В добный час, молодые механизаторы!

Колонна тракторов, а вслед за нею и участники митинга направились с площади к Дому политического просвещения обкома КПСС. В просторном зале состоялось торжественное открытие слета. Его открыл первый секретарь обкома ВЛКСМ А. С. Минченков. Звучит Гимн нашей Родины. Вслед за ним раздаются звуки марша, и горделиво по залу проплыают алые полотнища знамен. Печатное право нести и сопровождать их было доверено лауреату премии Ленинского комсомола, трактористу невельского колхоза «Знамя труда» Валерию Сиповичу и бригадиру ученической производственной бригады Добычинской пятилетки Палкинского района Евгению Дмитриеву, механизатору совхоза «Опочецкий» Галине Герасимовой и командиру трудового отряда старшеклассников из Чихачевской пятилетки Бежаницкого района Виктору Голубеву, а также другим лучшим представителям комсомола.

Знамена устанавливаются на сцене. В президиуме знатные люди области, ветераны сельскохозяйственного труда, передающие эстафету молодому поколению. Золотые звезды Героев Социалистического Труда сверкают на груди тракториста гдовского совхоза «Красный пограничник» М. И. Филатова, доярки локнянского колхоза «Коммунар» А. В. Маркобруновой, ветерана палкинского колхоза «Путь Ильича» Н. В. Васильевой.

Слово предоставляется первому секретарю областного комитета партии А. М. Рыбакову. Он горячо приветствует участников областного слета сельской молодежи, говорит о больших задачах по преобразованию Невельского края.

Затем делегаты слета обменялись мнениями по широкому кругу вопросов, связанных с вступлением молодежи на самостоятельный жизненный путь, участием в трудовом процессе. На трибуне — лауреат премии Ленинского комсомола, бригадир комсомольско-молодежного экипажа многоковшового экскаватора Порховской ПМК № 5 Сергей Алексеев.

Он говорит о большом размахе работ в Нечерноземном крае, о том, как преображаются поля. Мелкие участки в районе сливаются в крупные массивы. На мелиорированных землях хлеборобы получают щедрые урожаи. Так, в совхозе «Полоное» на таких полях сбор зерна составляет более двадцати пяти центнеров с гектара. Сергей Алексеев рассказал, как овладел профессией механизатора, с каким прилежанием перенимал опыт старших коллег, осваивал все новое, передовое. В 1973 году он возглавил комсомольско-молодежный экипаж, который вел работы по укладке закрытого дренажа. На счету этого небольшого коллектива — 600 гектаров осущеных земель. Экипаж дважды награждался переходящим Красным знаменем ЦК ВЛКСМ, снискав добрую славу среди сельских тружеников. Быть механизатором — значит находиться на переднем крае. Это одна из тех дорог, которая ведет молодежь в широкий простор творческого труда, большой романтики и дерзания.

— Я родилась и выросла в деревне, — сказала молодая трактористка печорского совхоза «Лида» Нина Гроздова. — Отец — механизатор. Мать — доярка. Не скрою: горжусь ими. Еще в детстве мечтала об их профессиях, но выбирать надо однажды, и я выбрала отцовскую.

Работаю на колесном тракторе «МТЗ-50». Трудно? Подчас, да. Но зато и взамен получаешь немало. Это радость от вспаханного тобой поля, от колосящихся летом хлебов, это сознание, что твой труд необходим людям. Вот и младшая моя сестра Надя после окончания школы думает пополнить наши ряды, стать водителем автомашины. Да и не только она! Скоро со мной рядом будут трудиться механизаторами еще две девушки, Аня Руслева и Тася Синева. Так что в полку нашем прибывает. Думаю, неплохо бы организовать в области соревнование девушек-механизаторов. Тогда бы мы больше узнавали друг о друге, могли бы учиться одна у другой.

Мысли, которые волнуют сейчас многих наших юношей и девушек — выпускников общеобразовательных школ, выразил в своем выступлении ученик Карамышевской пятилетки Псковского района Анатолий Дмитриев. Накануне окончания школы у всех пора серьезных раздумий. Какое решение принять, какую дорогу в жизни выбрать? Для сельских выпускников ближе всего родное поле.

Поэтому, — говорит Анатолий, — мы должны в первую очередь идти на поля и фермы, стать достойной сменой своим отцам и материам.

Такая же мысль отчетливо прозвучала в выступлении стипендиата Ленинского комсомола, учащегося Печорского СПТУ № 3 Вячеслава Биноградова. Интересно, что его отец тоже закончил профессионально-техническое училище и стал работать в колхозе. Он подробно рассказал участникам слета о жизни своего училища, дающего не только профессиональные знания, но и среднее образование. СПТУ хорошо обеспечено учебной техникой, аппаратурой, наглядными пособиями. Ребята интересно проводят свой отдын, занимаются спортом, участвуют в художественной самодеятельности, встречаются с передовиками производства, писателями, поэтами.

В зале звучит марш. Делегатов слета стихами пришли приветствовать учащиеся профессионально-технических училищ.

Взволнованно говорила на слете механизатор совхоза «Опочецкий» Опочецкого района Галина Герасимова. Она привела такой пример. В их хозяйстве около года действует

животноводческий комплекс. На этой фабрике молока все производственные процессы механизированы. Один оператор обслуживает более ста коров. Твердо установлен нормальный рабочий день. Но даже и при таком уровне механизации высокой производительности можно добиться лишь при условии большой любви к делу. Так и в поле. Галина увлечена своей профессией, в прошлом году перевыполнила обязательства, заняла почетное место в соревновании механизаторов. Она участвовала в заготовке кормов, вывозит на поля удобрения, и каждое задание выполняет старательно, на совесть.

С большим вниманием на слете были выслушаны выступления комбандира отряда по механизации животноводческих ферм из Чихачевской средней школы Бежаницкого района Виктора Голубева и бригадира ученической производственной бригады Золотковской пятилетки Великолукского района Антонины Коньковой. В таких трудовых объединениях ребята формируются нравственно, заранее ориентируются на выбор профессии, вырабатывают в себе активную жизненную позицию. В области действуют почти девяносто ученических производственных отрядов старшеклассников. Именно отсюда многие из них получают путевку в большую жизнь, становятся мастерами земледелия и животноводства. Виктор Голубев, в частности, сообщил, что более ста выпускников их школы за минувшие три года связали свою судьбу с сельским хозяйством.

Бригадир комсомольско-молодежной бригады маляров Стругокрасненской ПМК № 255 треста «Псковсельстрой» Валентина Струнина рассказал делегатам о делах своего коллектива, о том, как он готовится встретить шестидесятилетие Великого Октября.

Работа по обеспечению колхозов и совхозов Псковщины квалифицированными кадрами повсеместно требует дальнейшего совершенствования. Земледельцев — ветеранов, руководителей, специалистов хозяйств не может не волновать вопрос, кто вольется в их ряды. Интересным с этой точки зрения было выступление председателя колхоза «Рассвет» Пустошкинского района А. М. Базылевича. Он поделился опытом работы по закреплению молодежи на селе. Хозяйство установило тесную связь с местной школой, помогает ей укреплять материальную базу. Хлеборобы проводят с учениками беседы о значении сельскохозяйственных специальностей, поддерживают их стремление овладеть приемами труда на полях и фермах.

Не случайно именно в этом хозяйстве была создана первая в районе комсомольско-молодежная ферма, а из 236 членов колхоза каждый второй — молодой труженик. Подавляющее большинство их работает старатально, добросовестно.

Тепло встреченным собравшимися на слете выступил Герой Социалистического Труда, наставник сельской молодежи, механизатор совхоза «Красный пограничник» Гдовского района М. И. Филатов.

— С надеждой смотрим мы на свою смену, — говорит тов. Филатов. — Уверены — не подведет она нас. Вольются свежие силы в наши ряды, помогут быстрей обновить наш край, сделать богаче нечерноземный гектар. Тон в этом должны задавать комсомольцы. От них во многом зависит, какое придет в ближайшие годы к нам пополнение. Мы, ветераны, учреждаем переходящее Красное знамя, которое ежегодно будет вручаться одной из районных комсомольских организаций за лучшую работу по закреплению молодежи на селе.

Герой Социалистического Труда М. И. Филатов передает учрежденное знамя первому секретарю областного комитета ВЛКСМ А. С. Минченкову.

На слете было вручено переходящее Красное знамя комсомольско-молодежному экипажу Порховской ПМК-5. Участники слета приняли обращение к молодежи области.

(Газета «Псковская правда»).

В МИРЕ интересного

Бельгийская «промокашка»

Известный принцип школьной промокашки бельгийские фермеры из города Антверпена используют... для осушения заболоченных и излишне сырьих земель. Специально приготовленные дорожки из промокательной бумаги длиной до тридцати метров укладываются на землю, и они действуют как своеобразные вытягивающие насосы, поднимая влагу из земли на поверхность, где она попадает под солнечные лучи и испаряется.

С ВИЗИТОМ К ЛЮДЯМ

ИУЛЬТИН (Чукотский национальный округ). К жителям Чукотского поселка Иультина наведался полярный гость — большой белый медведь. Он спокойно разгуливал меж домами и выискивал, чем бы полакомиться. У столовой наконец кое-что обнаружил и спокойно принял за съестное.

В последнее время белые медведи появлялись в нескольких населенных пунктах — на прииске «Красноармейский», в городе Певеке, близ поселка Эгвекинота, расположенных на противоположных побережьях Чукотки. Полярные гости, как правило, ведут себя спокойно, принимают подношения от жителей, позируют перед фотолюбителями.

П. ПАВЛОВ.

Муравейник — небоскреб

Однажды бурной солнечной весной попытался я «спастись» от наводнения муравейник, перенес его повыше, к береговому перелеску. Но в прошлогодней трухе муравьиной кучи, которая облепила дерево, не было насекомых. Долго обследовал я ствол старой ольхи, надеясь, что они переселились в какое-нибудь дупло, но такового не оказалось. Совершенно обескураженный, забрался я по раскидистым ветвям повыше и только тут, с солнечной стороны ствола, увидел юрких насекомых, цепочка которых вела к мощному вороньему гнезду. Пришлоось, как ни кричали птицы, проворять свою догадку. Действительно, гнездо просто кишело муравьями. Причем устроились они довольно основательно: все промежутки между ветками гнезда были забиты мелким мусором, в котором можно было различить характерные «двери» для насекомых.

Позднее я узнал немало интересного о таком содружестве муравьев и птиц. Оказалось, что там, где есть угроза затопления в весенние или летние паводки, муравьи, случается, становятся «квартирантами» в гнездах, предпочитающей жилища хищников или рыболовов. Птицы от этого не страдают, напротив, получают большую выгоду. Муравьи полностью очищают гнездо от вредных паразитов, остатков пищи, дезинфицируют его своей кислотой, они также весьма активно защищают его от разного рода врагов. А птицы спасают муравьев, как говорится, от холода и голода, предоставляя им собственный кров и обильно снабжая продуктами питания. Вот и появляются иногда в лесах «муравейники — небоскребы». Осторожнее, не разорите их! Московская область.

„РАССВЕТ“ СЕГОДНЯ



Белорусская ССР. Есть на Могилевщине колхоз, куда учиться мастерству земледелия и животноводства приезжают из разных уголков страны.

«Рассвет» — такое имя дали земледельцы колхозу более тридцати лет назад, когда собирались на свой первый послевоенный сход в разоренной, разрушенной войной деревне Мышковичи. Крепко верили люди в возрож-

дение родной земли, в свои силы и в своего председателя Кирилла Прокофьевича Орловского — участника партизанского движения в Белоруссии в годы Отечественной войны.

Ныне ордена Ленина колхоз «Рассвет» носит имя К. П. Орловского. В этом году на своих, не отличающихся высоким естественным плодородием землях, хлеборобы хозяйства планируют



получить с каждого гектара по 40 центнеров зерновых, по 280 центнеров картофеля, 350 — овощей и 450 — корнеплодов.

В колхозе действует свиноводческий комплекс, высокомеханизированный комплекс по откорму крупного рогатого скота.

Введен в строй и молочный комплекс на 1100 коров.

С каждым годом правительство выделяет все большие суммы на

культурно-бытовое строительство, на улучшение условий жизни населения.

На снимке справа: механизированные мастерские хозяйства.

На снимке слева: новый молочный комплекс.

Фото Н. Желудовича.

Фотохроника ТАСС

Редактор Н. П. ЖУКОВ

Человек и природа

Растет оазис в Каракумах

Карту Келифских озер в Каракумах составили ученыe. Определены границы заказника в пустыне, разработаны меры по охране и приумножению животного и растительного мира.

Десятки больших и малых озер, названных Келифскими, образовались в песчаной пустыне с приходом вод Амударьи по Каракумскому каналу. Шесть лет назад новый оазис площадью 103 тысячи гектаров был взят под охрану государства. На огромном пространстве раскинулись заросли лесов, кустарников. Заказник стал местом зимовки и по-

стоянного обитания кабанов, зайцев, лисиц, джейранов, уток, фазанов, лебедей, белых цапель и морских бакланов. Озера богаты рыбой. Здесь прижились белый амур, толстолобик, очень редкая в водоемах планеты рыба — скафирингус. Она пришла сюда из Амударьи.

Обследования ученых показали, что оазис в Каракумах растет. Предложено расширить границы заповедных мест.

К. ШАЙМЕРДАНКУЛОВ,
корр. ТАСС.

Керки,
Туркменская ССР.

Для домашнего стола

БЕЛЯШ КАРТОФЕЛЬНЫЙ С РЫБОЙ

Рыбу очистить, удалить плавники, хребет. Пропустить через мясорубку. Картофель сварить в кожуре. Когда остывает, очистить, провернуть в мясорубке. Добавить яйцо, соль, перец и смешать с рыбным фаршем. Полученную массу следует раскатать в виде лепешки, положить на середину фарш из рубленого яйца и

репчатого пассированного лука. Завернуть, защипать края. Обваливается беляш в сухарях и жарится в смеси растительного масла с русским или салом 5—10 минут. На 1 порцию нужно: 30 граммов рыбы, картофелину, четверть яйца; для фарша половину вареного яйца, четверть луковицы, соль, перец, жиры.

С ПОРТ

Успех Сергея Петрова

Мастер спорта Сергей Петров из Опочки включен в сборную команду Всесоюзного совета ДСО профсоюзов по стендовой стрельбе, проведенных областным советом ДСО «Урожай». Вторым на круглом стенде, после С. Петрова, был мастер спорта из Пскова Сергей Карасев. На трапециевидном стенде победил Александр Дзеш-

кевич, второе место занял Павел Курыгин из Опочки.

Командную победу и кубок завоевали стрелки Псковского района. На втором месте команда Опочецкого, на третьем — Островского районов.

По результатам этих соревнований скомплектована сборная областного совета ДСО «Урожай», которая выступит в конце апреля в розыгрыше кубка Центрального совета этого спортивного общества.

Е. БАЛАНДИН,
председатель областного совета ДСО «Урожай».

Проба сил

Состоялась товарищеская встреча по ручному мячу между командами Идринского совхоза-техникума и Опочецкого педучилища. Команда юношей педучилища свела встречу вничью, сыграв со счетом 11:11. Команда

девушек добилась значительного преимущества и победила со счетом 16:6.

Эта встреча явилась пробой сил перед предстоящими играми на первенство области.

Л. НИКИТЕНОК.

Сегодня ожидается переменная облачность, местами небольшие

дожди, ветер юго-восточный, 7—12 метров в секунду. Температура воздуха ночью — 0 плюс 3, днем — от 3 до 7 градусов тепла.

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

14 АПРЕЛЯ,
ЧЕТВЕРГ

11.15—12.15 — «Наша биография. Год 1939-й». 14.00 — «Человек большой цели». Документальный фильм. 14.55 — «Мы знакомимся с природой». 15.15 — «Немеркнущее наследие». 15.45 — Жюль Верн. «Дети капитана Гранта». 16.15 — «На стройках пятилетки». 16.45 — «Шахматная школа». «Белая ладья». 17.15 — Новости. 17.25 — Киножурнал. 17.35 — «Смена». Тележурнал для молодежи. 18.00 — Новости. 18.15 — «Веселые нотки». 18.30 — «Ленинский университет миллионов». «XXV съезд КПСС о борьбе за прекращение гонки вооружений, за разоружение». 19.00 — Концерт. 19.25 — «Родезия: страна расизма и террора». Документальный фильм. 20.00 — «Семейная история». Телевизионный многосерийный художественный спектакль. Глава 1-я. «День рождения сына». 21.00 — «Время». 21.30 — «Поззия». Владимир Соловьев. 22.55 — Новости.

ПМК-17 «Псковмелиорация»
ТРЕБУЮТСЯ трактористы на «К-700», «Т-150», «С-100», «Т-74» со стажем работы не менее двух лет;

каменщики, плотник, электрик и мастер-строитель, имеющий стаж работы не менее 2-х—3-х лет.

Оплата труда сделано-примыкающая. Поступившим предоставляется жилье со всеми удобствами в г. Опочке в течение 1,5 лет.

Обращаться к инспектору по кадрам, телефон — 1-20. Сообщение: автобусы рейсовые из Опочки отходят в 8 час., 30 мин., 11 час., 12 час. до остановки Лаптево.

20—21 апреля в хозяйственном магазине № 51 г. Опочки проводится выставка-распродажа красок, электротоваров. Посетите выставку!

Правление райпо.

15 АПРЕЛЯ,
ПЯТНИЦА

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Книга в твоей жизни». 10.15 — «Семейная история». Телевизионный многосерийный художественный спектакль. Глава 1-я. «День рождения сына». 11.15—11.45 — «Ленинский университет миллионов». 14.00 — «Берегите землю». Телевизионный документальный фильм. 14.50 — Н. Островский. «Как закалась сталь». 15.40 — «По родной стране». Белорусская ССР. 16.10 — «Фильм — детям». «Часы капитана Энрико». Художественный фильм. 17.30 — «Светофор». 18.05 — Новости. 18.15 — «Музыкальный абонемент». 18.55 — «Преступление без наказания». Ведет передачу специальный корреспондент АПН Г. Боровик. 19.25 — «Радуга». Второй международный фестиваль телевизионных программ народа творчества. Колумбия. 20.00 — «Наша биография. Год 1940-й». 21.00 — «Время». 21.30 — «Золотая нота». Передача из ГДР. 23.10 — Новости

КИНО

Смотрите в Опочке

«МАЯК»

14 апреля Художественный фильм «ДЕВУШКИ ДОЛЖНЫ ВЫХОДИТЬ ЗАМУЖ» (две серии) Начало в 18 и 21 час.

15 апреля Художественный фильм «АРХИМЕДЫ» Нач. в 17, 19 и 21 час.

Продается полдома по ул. Гусаковская, 12. Обращаться в любое время.

Опочецкому райпо ТРЕБУЮТСЯ заведующий гаражом, механик, слесарь-монтажник, продавцы для автолавок.

Наш адрес:

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора — 106, диовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора — 186, секретаря — 77, бухгалтера — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Опочецкая типография управления издательства полиграфии книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист

Заказ 909. Тираж 6832